



废弃的铁路专用线，是拆还是留？

核心提示

“铁路不用很久了，能不能拆了？”近日，有市民向记者反映，市区有不少铁路专用线横亘在马路中间，造成交通不便。记者走访发现，在道南路、华山路、芳华路等路段，都有铁路专用线横穿马路，汽车经过时总伴随着阵阵颠簸和响声。这些铁路专用线归谁管？不少铁路专用线废弃多年，到底该拆还是该留？

2 铁路专用线“算谁的”

这些铁路专用线归谁管呢？据郑州铁路局洛阳工务段技术科科长蔡利伟介绍，洛阳市区的铁路专用线基本上是大厂使用的，主要分为三种情况。

第一种是归属于铁路部门，供企业使用，如连接一拖集团内部铁路和洛阳火车站铁路的专用线。

第二种是由企业自己建设，归属权和使用权都归企业所有，只把日常的维护工作交给工务段，企业每年向工务段支付一定的费用，如春都路铁路专用线。

第三种是归属权、使用权归企业，日常维护也由企业负责。比如一拖集团、中信重工、南车洛阳机车有限公司

等企业，都拥有自己的铁路专用线，铁路部门有监管职能。

蔡利伟说，据铁路部门统计，目前我市市区的铁路专用线有14条，其中10条仍在用，4条已经废弃。但归属权、使用权都归企业，日常维护也由企业负责的这部分铁路专用线，他们无法统计，也不了解其现状。

1 铁路横穿马路 造成交通不便

定鼎大桥下有一条铁路专用线斜穿道南路。记者近日到达时正值中午下班高峰期，来来往往的车辆非常多。

记者看到，几条铁轨横亘在路面上，最高处高出路面近10厘米。铁轨下的枕木也已损坏，过往车辆经过此处都要颠簸减速，一些骑车的老年人要下车推着走。

记者了解到，这条铁路专用线原属洛阳玻璃厂，进厂后被分为8条线，其中属于中储股份洛阳分公司的一条仍在用，但火车经过的时间并不固定。

除了道南路，市区芳华路、华山路、嵩山路等多处路段也有铁路专用线，这些铁路专用线多修建于20世纪五六十年代，随着企业搬迁改造，一些线路逐渐被废弃，横亘在交通干道，给交通造成不便，也影响了城市形象，甚至带来安全隐患。

3 拆除废弃铁路“没那么简单”

铁路专用线怎么维护呢？据了解，有的企业有专业技术队伍来维护，也有一些产权单位会跟铁路部门签订协议，请专业人员进行维护。但是，一些产权单位不再使用铁路专用线之后，一般情况下就没人维护了。

4 废弃铁路是拆还是留

不少市民认为，废弃铁路影响交通，尤其在冬天下雪后给骑自行车和步行的市民带来安全隐患，最好将其拆除。

也有市民觉得，建铁路的时候花了不少钱，费了不少劲，废弃后直接拆除太可惜了。那么可否利用这些废弃的铁路资源呢？

有专家介绍，对于废弃铁路的利用，国内外都有不少先例。在厦门有一个铁路文化公园，将老旧的铁路完全保留，并改造成市民休闲散步的林荫道。在杭州白塔铁路公园、内蒙古响沙湾旅游景区等，都有利用铁轨行驶的铁路自

行车项目。在纽约，一段废弃的高架铁路被建成独具特色的空中花园走廊，成为国际设计和旧物重建的典范。

有专家认为，对于厂区的废弃铁路，不妨在原铁道的基础上建一些绿化带，不仅美化环境，还可以保留城市发展的印迹；对于道路上的废弃铁路，则需根据实际情况进行评估，应拆除的及时拆除。本报记者 戚坤华 文/图

专用线，也不提出拆除申请，从而造成废弃铁路无人拆除。

对于企业自己建设的铁路专用线，企业停产或搬迁后将其废弃，而铁路部门由于产权问题无法过问，因而也无法拆除。

名词解释

铁路专用线

铁路专用线是指由企业或者其他单位管理的与国家铁路或者其他铁路线路接轨的岔线，大多是为满足企业或者单位内部的运输需要而修建的，长度一般不超过30公里，是国家铁路网的组成部分。到2001年年底，我国现有铁路专用线1300多公里。

社会观察

早年丧夫，扛起生活重担 心系国防，送7个子孙参军

白桂芹：播撒无私母爱

核心提示

早年丧夫，她赡养老婆抚养子女；战斗打响，她将儿孙送上战场；乐于助人，她为邻居尽心尽力；耄耋之年，她坚持独自生活自理……说起伊滨区佃庄镇西石桥村94岁高龄的白桂芹，村民们竖起大拇指。

“我能照顾自己，麻烦他们干啥”

9日下午，当记者来到白桂芹老人家时，她正坐在家门口的走廊上和邻居聊天。老人虽满头银发，但思路清晰，看上去根本不像90多岁的人。

“俺妈身体还可以，脑子也清楚，她非要自己一个人住。”白桂芹的大儿子段铁圈说，他有两个弟弟和一个妹妹，大家生活条件都不错，但谁都没能将母亲从这座老院里接走。

段铁圈带我们走进老人的卧室，只见墙上挂着很多照片，床上被褥整洁如新，屋子收拾得干干净净。“这都是俺妈自己收拾的，别看她90多岁，自己可有主意了。”段铁圈说，他住得



“好妈妈”白桂芹

最近，只隔了几户人家，但母亲不愿搬过去。

“我能照顾自己，麻烦他们干啥！”听到儿子的话，白桂芹抢过话头：“以后真干不动了，再叫他们伺候我。”

村民说，当年，白桂芹家的条件并不好，但愿意嫁到她家的人不少，这不仅因为她的儿子们忠厚老实，还因为她与人为善、通情达理，在村里是出了名的。

“国家强大，咱们才能安居乐业”

“那时候的日子过得真难！”白桂芹叹了一口气说：“他爹年轻时就有心脏病，干不了活，1968年犯病走了，那时老大才19岁……”

为婆婆养老送终，拉扯4个子女长大，白桂芹用柔弱的肩膀扛起了家庭的重担。即使自己忍饥挨饿，她也绝不让婆婆少吃一口；即使自己精疲力尽，她也不舍得让子女累着。

虽然对孩子们十分疼爱，但对越自卫反击战打响后，白桂芹毅然把小儿子段铁军送上前线。

白桂芹说，虽然自己只是个农村妇女，但从困难年代过来的她，知道幸福生活来之不易，“没有大家哪有小家，国家强大，咱们才能安居乐业”。

2013年，段铁军的儿子段晓舟参军入伍，保卫国门，成为白桂芹家第7个服役的子孙。“他们在部队表现突出，还有的立功受奖。”说起家里的军人，老人一脸自豪。

“趁我还不糊涂，帮点小忙没什么”

热心肠的白桂芹，被街坊邻居亲切

地称为“好妈妈”。

对门王祥荣今年66岁，从小丧父丧母，没有成家，几十年来的缝补浆洗等生活琐事，全部由白桂芹照应。提起白桂芹，王祥荣说：“和亲妈一样！”

隔壁邻居段跃进，早年父母双亡，子女无人照看，夫妻俩外出务工不便。白桂芹主动帮他们照顾子女，看管门户。

独居的五保户老人亢淑贞生活不便，白桂芹几十年如一日照顾她的起居，尤其在她晚年病重期间，更是无微不至、悉心照料，最后还让子女们为她料理后事。

如今，邻居们出门打工，都把钥匙交给白桂芹保管。每次听到邻居们的夸赞，白桂芹总是笑着说：“趁我还不糊涂，帮点小忙没什么。”

“俺妈年纪大了，我们想让她在家多休息，但她就是闲不住。”段铁圈指着院子里的菜地说，“这块地，她坚持种了几十年，成天浇水、除草，过两天豆角和莴菜一熟，她还会摘了挨家挨户地送。”

本报见习记者 李冰
通讯员 郭红喜 常丹 文/图

2014 斯杯洲际篮球赛新闻发布会 在我市举行

31日晚，中国男篮 首场迎战安哥拉

本报讯（记者 马毓馨 实习生 李元榕 通讯员 沈鸿旭）昨日，2014斯坦科维奇洲际篮球赛新闻发布会在我市举行，斯杯赛程安排、中国国家队拟定阵容等已出炉。

记者从发布会上了解到，比赛将于7月31日至8月4日在新区体育馆举行，届时将有中国国家队、安哥拉国家队、斯洛文尼亚国家队和俄罗斯国家队这4支男篮球队参赛。

本次比赛采用单循环赛制，除8月3日外，每天2场比赛，其中8月4日的2场比赛将决出第三名、第四名及冠军、亚军。

斯杯洲际篮球赛选择在我市举办，虽是各方努力的结果，但有一个原因比较特殊：斯杯洲际篮球赛发起人程万琦祖籍我市伊川县，因此，斯杯10周年比赛在我市举办也被外界认为是“回了老家”。

赛程表

日期	时间	对阵
7月31日	16:00	斯洛文尼亚国家队 对阵 俄罗斯国家队
	19:30	中国国家队 对阵 安哥拉国家队
	19:30	俄罗斯国家队 对阵 斯洛文尼亚国家队
8月1日	16:00	安哥拉国家队 对阵 斯洛文尼亚国家队
	19:30	俄罗斯国家队 对阵 中国国家队
	19:30	中国国家队 对阵 斯洛文尼亚国家队
8月2日	16:00	中国国家队 对阵 斯洛文尼亚国家队
	19:30	俄罗斯国家队 对阵 安哥拉国家队
8月4日	16:00	第三名、第四名争夺战
	20:30	冠军、亚军争夺战

本周多雨 周五入伏

本周，除了今天晴到多云，几乎天天都有阵雨或雷阵雨光顾，特别是周四至周五受西南气流和冷空气共同影响，还将有一次明显的降水天气过程。

据市气象台预报，今天晴到多云；明天多云间晴天，部分地区有阵雨或雷阵雨；周四至周五多云转阴天，有小到中阵雨或雷阵雨，局部有大雨，雷雨时伴有短时大风等强对流天气；周六阵雨转多云；周日多云到晴天，局部地区有阵雨或雷阵雨。

周五将进入“三伏天”。按照传统的推算方法，从夏至后的第三个庚日起为“初伏”，从第四个庚日起为“中伏”，从立秋后的第一个庚日起为“末伏”，总称“三伏”。

气象专家提醒，“三伏天”之所以酷热难耐，主要是因为这个时节昼长夜短，阳光照射时间长，地表吸收的热量远大于散发的热量，使地面热量一天聚集，温度持续升高，并最终积累到峰值。这一时节的天气特点是气温高、气压低、湿度大、风速小。这种天气里防暑是重点，要注意及时补水，尽量避免在气温高的时候出门或大量运动。

本报记者 戈晓芳 通讯员 禹东晖



爱心助瓜农 送凉环卫工

14日上午，市总工会职工活动中心发起“爱心助瓜农 甘甜环卫工”活动。当日活动中心用2400余元从宜阳县瓜农手中购买1500公斤西瓜，并组织20余名党员干部将西瓜送到西工区市容环卫局的环卫工人手中。

通讯员 马丽娟 摄

洛阳市社会保险事业管理局关于交纳2014年度大额补充医疗保险费的通告

大额补充医疗保险是城镇职工基本医疗保险制度的重要补充，缓解了参保大病患者的经济负担。为保证参保人员2014年度按时享受大额补充医疗保险待遇，社会保险事业管理局决定，从即日起至8月31日止，征收全市2014年度城镇职工大额补充医疗保险费。现通告如下：

一、大额补充医疗保险费交纳。参加我市城镇职工基本医疗保险的参保单位和职工、灵活就业人员应交纳大额补充医疗保险费。交费标准为每人每年96元，年度内职

工大额补充医疗保险和大额补充医疗保险二次补助最高支付限额分别达20万元。

参保单位大额补充医疗保险费以银行托收、转账或现金方式交纳。按本单位参保人数(含退休人员)交纳保险费，交费后持银行进账凭证到市社保局征缴专员处开据征缴通知书，并到社保大厅三楼46号窗口或者洛阳银行西工支行换取交费收据。因透支、账户名称不符等原因造成退票的，各参保单位应及时与市社保局征缴科或大额补充医疗窗口(玻璃房21号大额办)联系。

市本级灵活就业人员大额补充医疗保险费在中国银行洛阳分行各网点均可交纳。交纳方式：以卡代扣。有卡且已签订代扣协议(含代扣大额补充医疗保险费)的参保人员需提前预存扣款资金；无卡交费人员需携带本人身份证原件在中国银行各营业网点办理借记卡并签订代扣协议。交费后务必在半年内到银行打印交费单据(仅打印一次)，并妥善保管。

二、城镇职工人身意外伤害保险费交纳。市区参保单位城镇职工(含退休、退职人员)和灵活就业人员人身意外伤害保险采取

自愿参保的方式，每人每年5元，最高支付限额为航空意外导致的死亡或残疾90000元，其他意外伤害导致的死亡或残疾18000元。市区参保单位城镇职工(含退休、退职人员)意外随单位代扣，灵活就业人员职工意外交费地点：社保局21号玻璃房大额办或者涧东路30号中国人寿保险股份有限公司。

三、城镇职工大额补充医疗保险和人身意外伤害保险结算年度与基本医疗保险结算年度一致，2014年7月1日起至2015年6月30日止。

四、凡未按规定时限足额交纳大额补充医疗保险和人身意外伤害保险费的参保单位职工和灵活就业人员本年度将不能享受相关保险待遇。

洛阳市城镇职工大额补充医疗保险和人身意外伤害保险交费账户：洛阳市社会保险事业管理局；开户银行：洛阳银行西工支行；账号：7130102011100022

县(市、区)交费账户：洛阳市社会保险事业管理局；开户银行：兴业银行洛阳分行；账号：463010100100148034

